

銘傳大學企業管理學系電子報

News Letter of the Department of Business Administration, Ming Chuan University

發行人：翁振益 主任
總編輯：劉娜婷 老師
助理編輯：陳允棻 助教
劉峰全 助理

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

第十期：2010年6月30日

電話：(02) 2882-4564 #2297 陳允棻助教

E - m a i l : yfchen@mail.mcu.edu.tw

地址：111 台北市士林區中山北路 5 段 250 號 企業管理學系

師長的話

銘傳精神

撰文者 洪廣朋 老師

又到了鳳凰花開的畢業季節，我還記得 20 多年前，我從學校畢業的時候當時看到身邊的同學充滿了信心與方向。過去校園給人的印象是確定、安定的、有方向、值得信任的、安全的，有能力的。然而近年來，我看到的是現今的社會充滿高度的不確定感、無方向感、不信任感、不安定感、進而到無安全感，無力感充斥，腐蝕人心，最終是使人懷疑我們能改變什麼。

其實我對目前普遍存在的負面力量，很難提出一劑藥方，因為這是整個社會的問題，不是簡單的個人問題。不過，今年參加畢業典禮，卻讓我印象深刻，而且看見了一絲希望。這次畢業典禮學校邀請副總統蕭萬長先生親手頒發「銘傳精神獎」給財金系的林政緯同學，林同學是在 96 年暑假，一場意外事故導致全身癱瘓後，歷經「手指力量還不足以敲打鍵盤，雙腳知覺仍微弱難辨，但林政緯仍鼓起勇氣申請復學，經過一年努力，終於艱辛地完成大學學業」(引述自銘傳一週)。

學校今年頒發銘傳精神獎是很有意思的，表彰林同學奮鬥不懈的勇士精神，特別鼓勵正面與向上提升的力量，是對抗當前普遍瀰漫負面與消極對抗的世代最有力的武器。得到「銘傳精神獎」的林同學得獎後對在場的畢業生說銘傳同學的「愛」與支持是最讓他感受得到的銘傳精神，他說到「人都要在失去後才知道沒了什麼」。他的話正反映人總是錯過才能感受，鼓勵大家應該把握當下，平安喜樂即是有福之事。其次，林同學也呼籲大家要傾聽內心的聲音。人心是這個世界上最珍貴的資產，我們的內心充滿了希望與想像，才能為我們前方的黑暗點燃光明。

畢業是人生的開始，其實人生是一場持續的比賽，要比的是體力與耐力，畢業的同學在學校學到是面對競賽的態度，與面對競賽應該具備的基本知識。畢業後才開始計算人生的得分，為自己畢業的生涯設定人生的標竿是重要的。人生路上難免有挫折與失意，選手們要忘記背後，努力向前，向著標竿直跑，直到人生終點。

活動預告

☞ 進修推廣處推出國際證照輔導班

在競爭激烈的時代，您是否想累積就業競爭實力，為取得國際證照而努力呢？本校進修推廣處推出的「CAPM 助理國際專案管理師」是您最好的選擇。台灣計有八千多位 PMP 國際專案管理師，他們招募部屬與助理人員時，會優先考量擁有 CAPM 專業證照，

具備共同語言與概念的人員。因此，擁有 CAPM 專業證照可成為您在職場上的優勢。歡迎您至本校進修推廣處索取相關資料，或電洽 2880-9008。

☞ AIESEC 招募暑假出隊服務員

您想要與小朋友一起渡過暑假歡樂時光嗎？今年暑假 AIESEC 社團和國際志工合作「Happy “En” 楓樹」英文營隊，將於 7 月 14 日至 15 日在桃園龜山楓樹國小舉行，歡迎擁有熱情活力的同學一起來帶領小朋友快樂學英文，帶給您一個豐富與有趣的夏天，參與活動可抵服務時數，報名請洽 0910-933959。

☞ 基河會館 歡迎下榻

交通便利、設備完善的基河會館位於本校基河校區（台北市士林區基河路 130 號 7-8 樓），是本校觀光學院的實習旅館，由學生提供親切貼心的服務。總計有 44 間客房，設施包含商務中心、健身房及用餐區。即日起歡迎全校教職員及親友進住並提供 7 折優惠！

☞ 畢業生資料更新

親愛的系友，您最近剛換工作或更換手機呢？若您當兵退伍、找到新工作、搬家、更改電子郵件地址或是換手機號碼，敬請進入母系網頁 <http://www.ba.mcu.edu.tw/w2> 之「畢業生資料更新」網頁中輸入您的基本資料。我們將會隨時和您分享系上最新消息或活動。您的支持是企管系成長的原動力，謝謝您。

經典嚴選

☞ 台北校友分會改選

銘傳大學台北市校友會於 4 月 7 日晚上在基河校區 J605 會議室召開 2010 年第一次會員大會，會中進行第 8 屆理監事改選，由信飛有限公司總經理林麗娟榮膺理事長，德霖技術院助理教授趙曼白為副理事長，土地銀行襄理林旭鑫接任常務監事。

新任理事長林麗娟畢業於本校電算科，並完成管科所高階經理班碩士學位；趙曼白副理事長為觀光所碩專班碩士，目前就讀管研所博士班。兩人兩度就讀銘傳，足證其對本校的高度認同。選舉結果甫出爐，林麗娟理事長隨即主持第 8 屆第 1 次理監事會，她感謝上屆會長蔡彰鎧任內輝煌的會務推展，並規劃 2010 年活動如下：5 月母親節感恩餐會，7 月參觀鳳甲美術館，8 月戶外踏青，11 月參觀花卉博覽會。理監事召開時間預定為 6、9、12 月份。

☞ MSCHE 自我研議階段 初訪成功



在李銓校長領導下，歷經五年全校教職員、師生同心努力，本校已順利取得「美國中部各州校院高等教育評審會」(MSCHE; Middle States Commission on Higher Education) 的準認證資格，並於今年邁入最後評鑑階段—「機構自我研議」。6月13日至18日期間，MSCHE 兩位委員蒞臨本校進行機構自我研議的初訪，經由校區參訪，並與本校董事代表與重要行政主管，以及國際認證策進委員會中的六個工作小組代表成員進行座談後，對於本校認證準備過程表達肯定。

此次初訪團參訪主旨乃在於了解本校的評鑑相關場地、設施與人員配置，以利9月25日至10月1日正式訪評的進行。初訪的圓滿完成，讓全校上下對MSCHE 認證抱持審慎樂觀的態度。未來若正式訪評得進行順利成功，銘傳大學可望成為全亞洲首座取得全美大學認證的高等學府。

☞ 2010 學術研討會

為鼓勵青年學子投入「管理科學」的研究，進而將成果及所學帶入企業，提高組織運作效率，本系於民國99年6月5日(星期六)假銘傳大學基河校區J616國際會議廳舉辦『2010 第九屆中華決策年會暨學術研討會』與『2010 第六屆台灣作業研究學會年會暨學術研討會』，多位學者專家與會指導、發表論文並參與研討，內容囊括國際經貿等24項議題，會中討論熱烈非凡。

☞ 管理專題講座精采回顧



本系業於今年4、5月邀請四位專家蒞臨指導，宏德國際軟體諮詢資深顧問張偉豪資深顧問講授「Amos 問卷調查信度與效度的評估-驗證式因素分析的深度探討」，探討問卷信度與效度的評估方式。輔仁大學企業管理學系胡哲生教授就「金融海嘯後的經營新思維—社會企業創新」，探討國內外社會企業創新之案例。交通大學經營管理研究所胡均立教授就「國家創新系統」，以效率的觀點探討世界各國的國家創新力。國立政治大學國際經營與貿易學系邱志聖教授專題「行銷學術投稿經驗談」，分享學術論文的撰寫與期刊投稿之經驗。演講內容精闢且結合理論與實務，讓本系師生獲益良多。



☞ 企管系系學會會長與幹部交棒

今年五月企管系系學會幹部改選，投票結果由二丙班黃柏竣同學榮任新會長，顏呈益、黃昶賢、駱姿穎及莊雅惠同學擔任副會長。過去一年來，感謝許喬森會長率領所有幹部和成員努力，讓本系系學會榮獲台北校區綜合性社團評鑑特優獎。期許新會長與幹部群發揮「創新活力」的精神，同心協力帶領系學會開創新格局。

☞ 銘傳人展翅高飛 邁向人生新旅程

轉眼間又到鳳凰花開的時節，98 級畢業典禮為 4,515 位學子正冠暨授證，為大學及研究生生活畫下完美休止符。典禮中頒發多項榮耀，包括優秀學生獎、全勤獎、專題研究傑出獎、畢業製作傑出獎、績優社團負責人獎、優秀義工獎以及體育成績特優獎等。勉勵即將邁入新里程碑的畢業生，秉持銘傳人的精神來面對未來的挑戰，開啟璀璨的一頁。

☞ 銘傳校友表現 近九成企業雇主稱讚

為提升教學品質，促進學生學用合一，今年本校前程規劃中心結合教育部方案 1-1 「培育優質人力提升就業計畫」的合作廠商與 97 學年度畢業生之企業雇主，進行人才需求暨雇主滿意度調查。調查結果顯示，近九成企業肯定銘傳校友在職場的表現，特別在品德操守、待人處事、責任感及團隊能力上深受肯定。

☞ 鼓勵畢業系友提供學弟妹實習、工讀與就業的良機

銘傳企管系的教學嚴格，畢業生在職場上表現優異，歡迎系友提攜學弟妹，協調貴公司提供在校生企業實習、工讀或就業的寶貴機會。來電請洽詢(02) 2882-4564 轉 2297 分機陳允茶助教。

系務焦點

- ✎ 恭賀本系應屆畢業生 69 人次考上研究所，其中有 32 人次考上國立大學的研究所，同學們一分努力一分收穫，實至名歸，並感謝多位老師耐心地輔導！
- ✎ 恭賀本系陳奕如同學等 57 人次榮獲本校德明模範學生獎學金等各項獎學金補助。
- ✎ 恭賀本系系學會榮獲台北校區綜合性社團評鑑特優獎。
- ✎ 恭賀本系魏子茜同學代表本校參加「中華民國大專校院 98 學年度撞球錦標賽」大專女子甲組九號球個人賽，獲得冠軍寶座，為本校再添一金。
- ✎ 恭賀本系榮獲台北校區拔河比賽男子組第一名、台北校區籃球比賽女子組第二名。

在校生訊息

✎ 入學成績優異學生獎學金 最高獎助 120 萬

本校為激勵更多優秀高中生就讀銘傳，通過一項連續性獎學金－「入學成績優異學生獎學金」，依據新辦法，凡學測成績達 57 級分或指考成績前 18% 就讀本校者，每學期即核發 2 萬元獎學金，若成績達到 67 級分或前 3%，更可獲每學期 15 萬元的獎勵，最高可領到 120 萬元，成為本校金額最高的一項獎學金。您親友中若有成績優異的應屆高中生，請推薦其就讀銘傳！

✎ 99 學年度第 1 學期網路選課

99 學年度第 1 學期網路選課初選業已結束，若欲對課程進行加退選同學，可自 9 月 13 日起進行相關選課事宜，詳情請至本系網頁最新消息查詢(www.ba.mcu.edu.tw)。

✎ 北銘地下道正式命名鯨喜洞

由學務處與學生自治會合辦的「校園景點正名活動」，經同學投稿及票選，已將台北校區地下道入口，正式命名為「鯨喜洞」，意謂著銘傳師生穿越地下道進出校園後，處處皆可學習，時時都能發現驚喜。「鯨喜」為本校吉祥物鯨魚寶寶的名稱，引用此名以展現校園處處充滿驚喜的意境。

除了鯨喜洞外，B5 空中花園為「銘望台」、奇諾兒空中花園為「銘棧」、萊爾富與圖書館前廣場為「自由廣場」，H 棟前籃球場則稱為「山頂鬥牛場」。為讓師生熟記各景點的新名稱，總務處將調整台北校區平面圖之說明，並委由學治會轉達各學系學會及社團，舉辦各項活動時得以運用這些景點名稱。

✎ 誠實商店營收挹注急難救助金

一件捐贈一份心，一次購買一份愛。本校誠實商店在全校師生共襄盛舉下，兩校區合計收入所得 29,352 元，款項將全數納入學生急難救助金，幫助需要幫助的同學。學務長楊健貴表示，誠實商店是項自發性的美德活動，從物品捐贈到商品購買，每一個環節都是愛心的表現，為永續推動資源再利用及營造校園良善風氣，99 學年度仍將持續推動誠實商店活動，懇請師生把家中的二手書、二手商品捐交至台北生輔組邱淑卿（分機 2238）及桃園學務組劉曉雯（分機 3181），讓校園愛心永遠流傳。

☞ 銘漾風格 PPT 母片設計

為鼓勵同學發揮創意、激發對學校整體形象企劃與設計之能力，設計最具代表銘傳特色之創意母片，由教學卓越計畫舉辦的「銘漾風格 PowerPoint 母片設計競賽」，共計有 147 件參賽作品。評審團表示，同學的作品創意十足。本系企管四乙鄧莉蓁同學的作品—「國際銘傳」，打敗眾多好手，榮獲第二名的佳績及獎學金 3,000 元。

☞ 大家動起來 全校整潔比賽



本校定期舉行校園整潔比賽，維持校區的環境整潔，培養同學的責任心，亦能提昇上課環境的品質。希望藉由自身的行動，能使同學體會平時打掃及維持整潔的辛勞。感謝本系各班級的認真參與整潔比賽，並恭賀本系二年乙班榮獲台北校區校園整潔比賽第二名的殊榮。

☞ 《銘傳一週》徵儲備記者

為因應畢業生的大換血，「銘傳一週」尋找有熱心、好學習的同學為儲備記者，對文字或攝影有興趣的同學請將聯絡方式寄至 weekmcu@gmail.com，校刊將與您聯絡。

☞ 《企管系電子報》長期徵稿

歡迎師生對「企管系電子報」的主題抒發心得。主題如下：工作經驗分享、求職面試經驗、考研究所的經驗、最有趣的一堂課、社團介紹、讀書心得、用鏡頭看人生、生活點滴、打工日誌等，投稿請寄至 yfchen@mail.mcu.edu.tw，並附上真實姓名(可用筆名發表)、學號、系級、聯絡電話。

活絡「金融證照學程，達到輔導同學就業目標」

撰文者 謝憲昭 老師

活絡金融認證學程，達到輔導同學就業目標是台灣證券交易所董事長薛琦博士，在擔任金融研訓院擔任董事長期間說過一句話，本話語之基本之基本論述價值，可以簡單的被歸納為：「金融證照幫您敲開求職大門」；換言之，「考照可能就是『MUST BE』，也就是『PLUS』，金融證照對求職者而言，可說是『需先買票才能上車』的基本條件」。

上述簡短的幾句話，已道出學生考取「金融證照」的及時性與重要性。事實上，「金融證照」的種類極為廣泛，涵蓋了銀行內部控制制度(一般與消費金融)、信託金融(法規與實務)、銀行授信(法規與實務)、金融市場常識與職業道德，加上外匯、保險、證券等近十幾種類之多。商學院各學系所的同學，以其求學期間之專業背景，想要獲得一半以上金融相關證照及格率，利用三年時間進行準備，應不算困難；如能考上以上所列之金融證照，算是足以因應未來的就業市場之基本門檻；尤有甚者，未來如能考上並從事金融行業工作時，由於你已初具相關專門知識及能力，對於你未來的職場發展將會有相當正面的幫助。

銘傳大學的企管、會計及其他的商科學程，在台灣的學術及教學歷史軌跡上，實具有重要及璀璨的紀錄。惟近幾年來，由於社會變遷極為快速，學生的就業機會與競爭力相較於過去，要面對更大的競爭與考驗。本校企管系與會計系，為順應多元化的學程要求及滿足同學對「金融證照」知識與證書的需求，近二年來聘請來自於學術界，並擁有四十年金融（銀行）實務經驗與專業的教師謝憲昭博士（擁有多張金融證照），來負責相關的課程，其教學目標是要讓同學具有作為現代化金融從業人員或領導人應有之條件、特質與優勢。在授課過程中，期許讓同學經由學習而擁有證照。因此，希望利用此篇文章的介紹，活絡「金融證照學程，達到輔導同學就業目標」，以凸顯本校鼓勵學生進修之用心，以及希望透過課程之設計與教學，期待能更廣泛地讓學生未能能尋找更理想的就業與發展；期待同學能明白學校的用心，順勢掌握在學之良機，努力進修與充電，以開創美好的未來。

下一期電子報預計 99 年 9 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享心得與近況。本期電子報若有未盡完善之處，歡迎您對於電子報的內容與格式提出寶貴的建議，請聯絡企管系陳允茶助教（02-28824564 ext 2297；yfchen@mail.mcu.edu.tw）或劉娜婷老師（nating@mcu.edu.tw），感謝您熱情的參與！